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Fiche 3.1.2. – L’institutionnalisation du marché 

 

Exercice 1 : 

A. Smith pensait que le marché qui était le meilleur système possible apparaissait naturellement car les individus y 

avaient tous intérêt. 

Cependant, on peut se montrer que le marché est apparu qu’avec l’aide de l’Etat qui l’encadre. 

Montrez quel est le rôle de l’Etat dans la mise en place et le contrôle des marchés grâce aux documents suivants : 

Doc. 8, p. 50, Doc. 11, p. 51, Doc. 12, 13, 14, p. 52, 53. 

Pour résumer vos idées vous pourrez faire un schéma résumant le rôle de l’Etat dans la mise en place de l’Etat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 2 : 

Doc. 12, 13, 14, p. 52, 53 : Résumer l’idée principale de chaque document étudié dans le tableau et le 

schéma suivants 

Résumé des notions de brevet et de droit de propriété : 

Qu’est-ce qu’un droit de propriété ?  
 
 

Pourquoi mettre en place les droits 
de propriété ? 
 

 

Comment évolue le nombre de 
droits de propriétés déposés ? 
 

 

 

 

 

Etat 

Meilleur fonctionnement du marché 
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La nécessité de la mise en place d’un système de protection intellectuelle 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 3 : 

 

 

 

 

Montrez à partir de ces trois images que les conventions ne sont pas les mêmes selon la culture ou le 

marché concerné quant à la fixation des prix. 

Exercice 4 : 

Doc. 9, p. 50 : Répondre aux questions. S’il n’y avait pas de conventions sur le marché, quelles seraient les 

difficultés qui se présenteraient ?  

Exercice 5 : 

 

L’économie de marché ne peut fonctionner sans …………………….. 

Si l’individu n’est pas sûr de récupérer le fruit de son ……………..….. et de ses 

…………………………… alors il n’investira pas 

L’Etat a donc mis en place un système de droit de ……………………. intellectuelle : par 

exemple, selon North, l’Angleterre le met en place dès 1624 avec les brevets 

   


